

# 中央纪委国家监委公开通报六起违反中央八项规定精神典型问题

据新华社北京6月6日电 日前,中央纪委国家监委对6起违反中央八项规定精神典型问题进行公开通报。具体如下:

中国铁路上海局集团有限公司合肥工务段原段长、党委副书记蒋浩进违规公款吃喝等问题。

浙江省杭州市道路运输管理局西湖风景名胜区管理处原处长王之达违规发放慰问补贴等问题。

甘肃省兰州市榆中县不顾实际使用大额财政资金建设景观工程问题。

中国石油昆仑银行伊犁分行原党总支书记、行长卯毅林违规公款送礼等问题。

四川省雅安市石棉县人民检察院原党组书记、检察长吴超平公车私用等问题。

华润雪花啤酒浙江区域公司温瑞销售大区助理总经理康宾超标准乘坐交通工具问题。

中央纪委国家监委指出,经过持续整治,公款享乐奢靡、铺张浪费等问题总体上得到有力遏制,但高压态势之下仍有一些党员干部顶风违纪。上述6起案例虽然具体情形不同,但都是违背党的宗旨、挥霍浪费国家资金的典型。有的政绩观有偏差,“不是自己的钱不心疼”,铺张浪费、大手大脚,甚至糟蹋财政资金,大搞劳民伤财的政绩工程、形象工程;有的把公款当“唐僧肉”,挖空心思“咬一口”,追求个人享乐。这些行为,挥霍的是国家财产和人民血汗,触碰的是纪律红线,不仅违纪者个人受到严厉惩处,也助长了社会不良风气,影响十分恶劣,教训十分深刻。广大党员干部要切实引以为戒,时刻自重自省自警自励,永葆共产党人清正廉洁的政治本色。

中央纪委国家监委强调,厉行勤俭节约是中央八项规定的重要内容,是管党治党的铁规矩、硬杠杠,不论我

们国家发展到什么水平,艰苦奋斗、勤俭节约的传统和规矩不能动摇。坚守这个铁规矩、硬杠杠,必须深入落实党中央关于过紧日子的要求,把公款用在刀刃上,自觉反对浪费,坚决抵制享乐奢靡。各级党组织和党员干部要站在政治和全局的高度,把是否自觉贯彻落实中央八项规定精神作为检验是否做到“两个维护”的重要标尺,把是否有过紧日子的实际行动和成效作为是否做到“两个维护”的实践检验。各级纪检监察机关要坚持严的主基调,真管真严、敢管敢严、长管长严,深化整治享乐奢靡、铺张浪费等问题,盯住抓、持续抓,加强监督检查督查、开展明察暗访,守住重要节点,强化通报曝光,以有力有效的工作举措防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,不断巩固深化工作成果。要铁腕执纪、勇于亮剑,深化运用党纪政务处分、组织处理或组织调整等方式,真正打到痛处、

打出实效,让违纪者付出更大代价,使心怀侥幸者丢掉幻想、装睡者幡然醒悟、旁观者心存戒惧。对顶风违纪、屡教不改、性质恶劣的,依规依纪依法从重处理。对落实主体责任、行业监管责任不力的,严肃予以问责。要深化以案促改,推动地方、部门结合实际建立健全公务接待、商务接待、财务管理等制度,强化制度执行,取得更多制度性成果和更大治理成效。要坚持纠树并举,教育引导党员干部大力发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,发挥示范带头作用,推动在全社会营造浪费可耻、节约为荣的良好氛围。

中央纪委国家监委指出,端午假期即将来临,越是临近节点,越要坚持以严监督。各级纪检监察机关要坚守重要节点,采取有力措施,针对节日期间易发的违规吃喝送礼、餐饮浪费等突出问题,加强监督检查,对顶风违纪问题严查快处、决不放过,确保节日风清气正。

## 奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

### 许海峰:一枪定乾坤



自选手枪项目冠军后领奖(资料照片)。新华社发

省队只有两支进口枪,谁去比赛谁才能用,子弹也是,进口的子弹比较稀缺,每个人都有定量。”

成为奥运明星后,许海峰承受了更大的压力,他在拿金牌后能不能继续保持状态,成了人们关注的焦点。

从洛杉矶奥运会回来之后的全国锦标赛是他射击生涯中压力最大的一场比赛。他从美国回来不久就重新投入训练,踏踏实实练了几个星期,最后比奥运会成绩还多出两环。在那以后,许海峰在射击圈里算是彻底站稳了脚跟。

奥运会之后,许海峰又当了十年运动员。退役后,他作为教练也屡有亮眼成绩:1996年奥运冠军李对红和2000年奥运冠军陶璐娜都是他的弟子,在2004年雅典奥运会上,他作为射击队总教练,率队一举拼下4枚金牌。

作为一名运动员,许海峰直言自己是幸运的。“当运动员真好,国家给你搭建了这么好的平台,你只需要打出自己的正常水平,然后国家还给你荣誉和奖励,所以我一直对自己说必须努力。”他说。

许海峰说,新一辈运动员最需要传承爱国主义精神。“为国争光的精神,在竞技体育当中是有用的,因为竞技体育需要挑战极限,如果没有一股精神支撑,很容易坚持不下去。现在训练条件和科学训练的水平都比过去好得多,所以现在的运动员要是再有过去运动员身上的那股精神的话,出成绩应该会很快。”

记者 林德韧 赵建通  
据新华社北京6月6日电

### 路遥:用文学给予奋斗者精神力量



照片)。路遥(右)在陕北农村走访(资料照片)。新华社记者姚宗仪 摄

今年,《平凡的世界》马来文版首次出版发行。这部茅盾文学奖获奖作品出版30余年,加印超过200次,销量超过2000万册,并被翻译成多个语种出版。它深刻影响了一代代中国人,为外国读者开启一扇了解中国城乡社会的窗户。

在延安大学文汇山,有一座小小的墓园。《平凡的世界》的作者路遥就安葬于此。在他塑像身后的墙上,“像牛一样劳动,像土地一样奉献”几个大字熠熠生辉。

路遥,原名王卫国,1949年出生于陕北清涧县一个贫苦农家庭。父母供不起他上学,便把年幼的他过继给延川县的伯父为子。

陕北这片土地以及土地上的人民也成为他一生书写的主题。

1973年路遥进入延安大学中文系学习。他全身心投入文学的海洋,与他的“文学教父”柳青“相遇”。此后,一直如柳青一样在现实主义文学创作中燃烧着自己的生命。

20世纪80年代,现代主义文学思潮滚滚而来。写作们在魔幻现

实主义、意识流、象征主义的创作中奋勇探索。凭借小说《人生》声名大振的路遥,却在创作一部全景式反映1975年至1985年间中国社会变迁的史诗性小说。

“一般作者创作长篇,大体想明白故事框架后,就可能鸣锣开张了。但路遥却非常谨慎,他扎实而认真地做了近三年的准备工作。”陕

西省作家协会副主席、《路遥传》作者梁向阳说。

1985年秋,路遥来到铜川矿务局陈家山煤矿,开始了第一部创作。

在1986年,《平凡的世界》第一部完成时,路遥自信满满的现实主义创作方法,在各种文学创作思潮冲击下,被认为“过于陈旧”。

“面对接连的退稿通知,路遥依

然清醒而坚定。”梁向阳说,他认为,生活和题材决定了创作手法,用其他手法写《平凡的世界》是不负责任的,“这部作品不是写给一些专家看的,而是写给广大读者看的”。

好在,书中那群经历苦难的人们积极向上的精神打动了中央人民广播电台文艺之声编辑叶咏梅。在她的努力下,《平凡的世界》乘着广播的翅膀飞到全国亿万听众的耳畔,引发巨大的反响。

1991年3月,《平凡的世界》获第三屆茅盾文学奖。

6年高强度的创作,诞生这部百余余字的文学巨作,拖垮了路遥的身体。1992年11月17日,路遥在西安因病逝世。

“路遥通过《平凡的世界》展现出年轻人的拼搏奋进和勇于担当,这是渴望登上时代舞台的奋斗者共同的心声。因此它能跨越时空,给予人们精神力量。”评论家肖云儒说。

记者 蔡馨逸  
据新华社西安6月6日电

### 建设清洁美丽世界

(上接第一版)义,讲团结、促合作,才能互利共赢,福泽各国民。

2021年4月22日,习近平主席在领导人气候峰会上的讲话中指出,中方秉持“授人以渔”理念,通过多种形式的南南务实合作,尽己所能帮助发展中国家提高应对气候变化能力。

从率先发布《中国落实2030年可持续发展议程国别方案》,到推动达成《巴黎协定》实施细则,从设立气候变化南南合作基金,到尽己所能帮助发展中国家提高应对气候变化能力,从同美方共同发布《应对气候危机联合声明》,到即将承办《生物多样性公约》第十五次缔约方大会……中国坚定维护多边主义,以实际行动推动全球环境治理国际合作,展现负责任大国的胸怀与担当。

#### 倡导“绿色复苏”

后疫情时代的复苏之路应该怎

### 中国交出绿色答卷

么走?

习近平主席指出,“人类需要一场自我革命”,不能再“沿着只讲索取不讲投入、只讲发展不讲保护、只讲利用不讲修复的老路走下去”。如何把握新机遇、激发新动能,是各国面临的共同课题。

2021年4月20日,习近平主席在博鳌亚洲论坛年会开幕式上宣布,中国将与各方建设“更紧密的绿色发展伙伴关系”,加强绿色基建、绿色能源、绿色金融等领域合作,完善“一带一路”绿色发展国际联盟,“一带一路”绿色投资原则等多边合作平台,让绿色切实成为共建“一带一路”的底色。

从亚洲到非洲,“一带一路”日益成为全球低碳转型和疫后“绿色复苏”的重要引擎。新冠疫情蔓延反复,海运空运受阻,中欧班列如同不停歇的钢铁驼队奔驰在亚欧大陆,打通“生命通道”,支援沿线国家抗击疫情,助推

全球经济复苏与发展。

#### 引领“绿色发展”

绿色发展、生态优先引领着建设美丽中国的每一个扎实步伐,也是迈向人与自然和谐共生的现代化的必由之路。这是构建人与自然生命共同体的生动实践,也在全球获得越来越多共振和鸣。

中国的防沙治沙“药方”为蒙古国治理荒漠化带来希望;中国援建巴基斯坦的太阳能电站光伏板下可以长草种瓜;中国的菌草种植技术为100多个国家创造绿色就业机会……中国已经成为全球生态文明建设的重要参与者、贡献者、引领者。

地球是我们的共同家园。让我们秉持人类命运共同体理念,凝聚同舟共济的力量,守护好这颗蓝色星球,携手迈向更加繁荣、清洁、美丽的明天。

据新华社电

### 上海:中共一大纪念馆迎开馆后首个周末参观热潮



6月6日,小朋友在中共一大纪念馆内参观。6月5日、6日是中共一大纪念馆开馆后的首个周末,纪念馆迎来参观热潮。观众纷纷前来参观“伟大的开端——中国共产党创建历史陈列”,了解党的创建历程。中共一大纪念馆实行实名制、全预约参观。新华社记者 刘颖 摄

### “文明在这里”主题采访报道在京启动

据新华社北京6月6日电 中宣部、中央文明办6日在北京举办“文明在这里”主题采访报道启动仪式。

“文明在这里”主题采访报道,将贯彻落实中宣部“奋斗百年路 启航新征程”重大主题宣传部署,重点围绕庆祝中国共产党成立100周年这条主线,宣传阐释习近平新

时代中国特色社会主义思想,让党的创新理论在百姓心中落地生根。

报道将紧贴精神文明建设的鲜活实践,大力弘扬群众身边的榜样力量,集中宣传精神文明建设的标志性成果。

据了解,此次活动将持续到今年国庆节前后,首站在北京市海淀区、延庆区进行。

### 安徽淮北:“三夏”麦收忙



6月6日,安徽省淮北市濉溪县四铺镇谢岭村农民在麦场扬小麦。“三夏”时节,安徽省淮北市248万亩小麦迎来收获期,当地农民抓住晴好天气抢收小麦。

新华社发

### 广州:组织全球城市中最大规模的核酸检测



6月6日,在被列为高风险地区的广州荔湾区白鹤洞街道某小区,检测小组医务人员上门为住户进行核酸检测采样。6月5日,广州市南沙区、增城区、从化区、花都区宣布开展全员核酸检测,加上此前已经开展的区域,拥有约1867万常住人口的超大城市广州,正在组织全球城市中最大规模的核酸检测。

新华社记者 邓华 摄

### 台湾新冠肺炎死亡率高于全球均值

据新华社台北6月6日电

(记者吴济海 姜婷婷)台湾地区流行疫情指挥中心6日通报增加343例本土新冠肺炎确诊病例,包括335例新增个案和8例“校正回归”个案。确诊个案中新增36例死亡。5月中旬本土疫情暴发以来,台湾新冠肺炎死亡率高于全球均值。

指挥中心介绍,当月新增的335例本土病例为189例男性、146例女性,年龄介于未满5岁至90多岁,发病日介于5月24日至6月5日。8例“校正回归”个案为3例男性、5例女性,年龄介于20多岁至60多岁。

指挥中心统计,截至目前台湾地区累计11298例确诊病例,其中本土病例10100例;累计260例死亡。

台湾5月中旬本土疫情暴发,民众若不遵守规定将开罚。